

主題查經（22）：互為肢體

教會是基督的身體，所有被聖靈重生的信徒，都屬於這個身體（林前 12:13），並且互相聯絡作肢體 each member belongs to all the others（羅 12:5）。藉著這個譬喻，神要我們確實知道，我們與其他信徒的關係，就如身上的肢體，雖然分布在身體的不同部位，孕峇ㄉ@，形狀有別，卻休戚與共，生死相連“若一個肢體受苦，所有的肢體就一同受苦；若一個肢體得榮耀，所有的肢體就一同快樂。”（林前 12:26）。基督徒團契就是以愛神為根基，建立彼此相愛的生活，使「互為肢體」不再是一個頭腦裏的神學理念，而是血濃於水的生命實際。新約書信裏，有許多「彼此」，「互相」的經文，幫助我們對如何過彼此相愛的團契生活有更具體的方針。

【經文閱讀】

羅 12:10 愛弟兄，要彼此親熱；恭敬人，要彼此推讓

羅 12:16 要彼此同心，不要志氣高大，倒要俯就卑微的人，不要自以為聰明。

羅 14:19 所以我們務要追求和睦的事，與彼此建立德行的事。

羅 15:7 所以你們要彼此接納，如同基督接納你們一樣，使榮耀歸與神。

林前 11:33 所以我弟兄們，你們聚會吃的時候，要彼此等候。

弗 4:2~3 用愛心互相寬容，用和平彼此聯絡，竭力保守聖靈所賜合而為一的心。

加 5:15,26 你們要謹慎，若相咬相吞，只怕要彼此消滅了…不要貪圖虛名，彼此惹氣，互相嫉妒。

西 3:13,16 倘若這人與那人有嫌隙，總要彼此包容，彼此饒恕；主怎樣饒恕了你們，你們也要怎樣饒恕人…當用各樣的智慧，把基督的道理，豐豐富富的存在心裏，用詩章，頌詞，靈歌，彼此教導，互相勸戒，心被恩感，歌頌神。

帖前 5:10~11 祂替我們死，叫我們無論醒著，睡著，都與祂同活。所以，你們該彼此勸慰，互相建立，正如你們素常所行的。

來 10:24,25 又要彼此相顧，激發愛心，勉勵行善。你們不可停止聚會，好像那些停止慣了的人，倒要彼此勸勉，那日子臨近，就更當如此。

雅 5:16 所以你們要彼此認罪，互相代求，使你們可以得醫治。義人祈禱所發的力量是大有幼蘆滿 C

彼前 4:9,10 你們要互相款待，不發怨言。各人要照所得的恩賜彼此服事，作神百般恩賜的好管家。

彼前 5:5 你們年幼的，也要順服年長的。就是你們眾人也都要以謙卑束腰，彼此順服；因為“神阻擋驕傲的人，賜恩給謙卑的人。”

約壹 4:10,11 不是我們愛神，乃是神愛我們，差祂的兒子，為我們的罪作了挽回祭，這就是愛了。親愛的弟兄啊，神既是這樣愛我們，我們也當彼此相愛。

【討論題】

1• 試著用上面所讀「彼此」「互相」的經文為鏡子，來照一照我們自己和小組，看哪方面做得不錯，哪方面需要加強。（分享要盡量真誠和有造就性）

2• 要彼此接納到甚麼地步，才算「如同基督接納你們一樣」？基督接納我們，根據甚麼條件？基督怎麼對待祂所接納的人？以此較之，我們對教會中的“異類”接納度如何？

〔加 3:26~28〕你們因信基督耶穌，都是神的兒子。你們受洗歸入基督的，都是披戴基督了。並不分猶太人，希利尼人，自主的，為奴的，或男，或女；因為你們在基督耶穌裏都成為一了。

〔羅 8:33~34〕誰能控告神所揀選的人呢？有神稱他們為義了。誰能定他們的罪呢？有基督耶穌已經死了，而且從死裏復活，現今在神的右邊，也替我們祈求。

〔弗 3:6〕這奧秘就是外邦人在基督耶穌裏，藉著福音，得以同為後嗣，同為一體，同蒙應部 C

3• 我們應當如何切實地彼此相顧？

〔羅 12:13,15〕聖徒缺乏要幫補；客要一味的款待…與喜樂的人要同樂，與哀哭的人要同哭。

〔弗 6:18〕靠著聖靈，隨時多方禱告祈求，並要在此儆醒不倦，為眾聖徒祈求。

〔來 13:3〕你們要記念被捆綁的人，好像與他們同受捆綁；也要記念遭苦害的人，想到自己也在肉身之內。

〔約壹 3:17,18〕凡有世上財物的，看見弟兄窮乏，卻塞住憐恤的心，愛神的心怎能存在他裏面？小子們哪，我們相愛，不要只在言語和舌頭上，總要在行為和誠實上。

4• 我們當如何彼此建立德行？

〔帖前 5:14〕我們又勸弟兄們，要警戒不守規矩的人，勉勵灰心的人，扶助軟弱的人，也要向眾人忍耐。

〔林前 10:32~33〕不拘是猶太人，是希利尼人，是神的教會，你們都不要使他跌倒；就好像我凡事都叫眾人喜歡，不求自己的益處，只求眾人的益處，叫他們得救。

〔來 3:13〕總要趁著還有今日，天天彼此相勸，免得你們中間有人被罪迷惑，心裏就剛硬了。

〔西 3:16〕當用各樣的智慧，把基督的道理，豐豐富富的存在心裏，用詩章，頌詞，靈歌，彼此教導，互相勸戒，心被恩感，歌頌神。

〔雅 5:19~20〕我的弟兄們，你們中間若有失迷真道的，有人使他回轉；這人該知道叫一個罪人從迷路上轉回，便是

救一個靈魂不死，並且遮輒多的罪。（另參考加 6:1~2；約壹 5:16）

【結論】

藉著聖靈的重生與內住，我們都已經成為一個身子，也都領受了能夠彼此相愛的生命種子；但如何使這愛的種子發芽結實，如何使互相為肢體成為生命的實際呢？就是藉著遵守已經明明寫在聖經中的訓誨。耶穌對信祂的人說：“你們若常常遵守我的道，就真是我的門徒；你們必曉得真理，真理必叫你們得以自由。”（約 8:31~32）願主幫助我們本週的查經，不是船過水無痕，而是因著身體力行，叫我們“能和眾聖徒一同明白基督的愛，是何等的長闊高深，並知道這愛是過於人所能測度，便叫神一切所充滿的，充滿了你們。”（弗 3:18~19）

【分享與應用】

- 1、是甚麼攔阻我們跟其他肢體進入這樣美好的團契生活？
- 2、要實踐這樣彼此相愛的肢體生活，除了透過聚會，還有甚麼其他的管道和途徑？

補充資料（帶查經者使用）

聖經中，除了教導我們如何敬畏神，愛神之外，也有很多的教導是人際關係方面的：公民與政府之間，主僕之間，夫妻之間，父母與子女之間，鄰舍之間，基督徒彼此之間；本週查經的重點放在，教會中弟兄姐妹之間，當如何彼此對待，才是真實的彼此相愛。藉著真實的彼此相愛，落實我們對神的愛，也成全神為人類所定的那善良，純全可喜悅的旨意。神造人，為人所定的旨意是甚麼呢？就是要人與神享受親密的團契，人與人之間也活在和睦，同心，相愛的關係裏。但自從罪進了世界，不僅人與神隔絕了，人與人之間的關係也變得支離破碎。感謝神，藉耶穌十字架的救贖來作恢復的工作：不但“我們既因信稱義，就藉著我們的主耶穌基督得與神相和。”（羅 5:1），同時“因祂是我們的和睦，將兩下合而為一，拆毀了中間隔斷的牆。”（弗 2:14）。但是，為了使這份美好的團契恢復得完全，我們也有當盡的本份，就是按著聖經給我們的教導，彼此相對待。這就如同中風的病人，醫生為他開過刀，醫治了所當醫治的之後，他就需要開始努力地作復健運動，使萎縮了的肌肉再長起來，毀損了的官能再恢復過來。

【經文解說】—可以讓組員一人唸一節，全部唸完，再回頭來討論；也可以每唸一節，若有必要解說的，就當下解說，然後再往下唸。

* 愛弟兄，要彼此親熱 Amplified Bible 譯作：用像自家兄弟般的情感彼此相愛。意思說，要像一家人，也要讓愛流露出來，譬如，見了面要親切打招呼，真誠的彼此關心。在教會裏，一定有許多人是我們每個禮拜都會碰面，卻始終不知道對方名字的。建議大家學美國人，大方的先自我介紹，然後問對方名字，以後再見面就比較可以像自家人。

* 要彼此同心，怎麼彼此同心呢？就是首先不要志氣高大，甚麼叫做“志氣高大”就是竅[子，自以為了不起，拒人千里，只跟同階層的人來往，或只跟“比較屬靈的人”作朋友。因此，保羅接著說：“倒要俯就卑微的人（或事）”，同時“不要自以為聰明”；可見驕傲是美好團契的大勁敵。

* 務要追求和睦，（可以問組員：要追求和睦，首先應當避免哪些會造成紛爭不和的事？）例如：分門結黨，批評論斷，嫉妒爭執…（可以緊接著唸加 5:15,26）

* 要彼此接納，如同基督接納你們一樣

基督接納我們，根據甚麼條件？祂怎樣對待祂所接納的人？

“你們因信基督耶穌，都是神的兒子。你們受洗歸入基督的，都是披戴基督了。並不分猶太人，希利尼人，自主的，為奴的，或男，或女；因為你們在基督耶穌裏都成為一了。”（加三:26~28）凡信祂的，祂就接納他們作神的兒女；換言之，無論我們穿著談吐如何不像基督徒，出身背景如何見不得人，我們的個性如何的扭曲怪異；我們的政治觀點多麼的偏激；我們解經多麼的離譜；我們的價值觀還有多少偏差；我們的辦事能力多麼蹩腳；靈恩或基要，成熟或幼稚；廚房裏的馬大或耶穌腳前的馬利亞；只要我們信耶穌基督，耶穌都接納我們，給我們權利作神的兒女。所以當我們意識到自己不接納某個弟兄或姐妹時，要問自己一個問題：“他叫我受不了的那一點，有沒有使得耶穌不接納他？”如果你所得的答案是否定的，你就知道除了接納，別無選擇。

彼此接納不等於要贊同對方的觀點，或喜歡對方的作風，當然更不需要彼此模仿。

接納的第一步，是不排斥，要認定對方也是神家中的一員，跟自己一樣也是天父的心肝寶貝。

第二步，是不彼此論斷，不彼此輕看“你是誰，竟論斷別人的僕人呢？他或站住，或跌倒，自有他的主人在；而且他也必要站住，因為主能使他站住…你這個人，為什麼論斷弟兄呢？又為什麼輕看弟兄呢？因我們都要站在神的臺前。”（羅 14:4, 10）這一步靠對神的敬畏，也要靠適度的自知之明，就是保羅說的：“若有人以為自己知道什麼，按他所當知道的，他仍是不知道。”（林前 8:2）

第三步，是要彼此肯定，就是肯可對方的價值和重要；對那些我們很不喜歡，很有看法的人，要作到這一步，就需要聖靈將耶穌對這人的心意開啟給我們，因為我們一旦知道耶穌對這人的看法，我們對這人的看法就會跟著轉過

來。

* 用愛心互相寬容，互相寬容就是互相擔待。我們一定有陶多多互相看不慣的作風，習性，也有許多彼此的磨擦，甚至互相得罪（越有接觸，就越容易產生磨擦）。愛夠就能遮掩許多的過錯，但愛若不夠，藉著彼此多溝通，可以減少一些暗礁和不快，也會因彼此有瞭解，而加添對彼此的擔待力。只是要記得一個溝通原則：“用和平彼此聯絡”

* 彼此建立德行（羅 14：19）彼此教導，互相勸戒（西 3:16）彼此勸慰，互相建立（帖前 5:11）激發愛心，勉勵行善…彼此勸勉（來 10:25）基督徒團契若缺乏這個項目，就會變成人的聚集，魂的享受；忘記了基督徒的聚集，有一個最高宗旨，就是將人引到神面前來，更深愛主，更與主聯合。